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Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Jänner 2021 mit der
Bewertung verschiedener Materialien und Abfälle. Wir wollten
wissen, welche Materialen als natürlich wahrgenommen werden
und wie sehr auf Mülltrennung geachtet wird.

316 Teilnehmer*innen (49,68% weiblich) haben unsere „Im Fokus“
– Umfrage beantwortet. Das durchschnittliche Alter betrug 41,73
Jahre (Standardabweichung 13,77).

Wie natürlich nehmen Sie die folgenden Materialien wahr?
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Die Analyse zeigt    
signifikante Unterschiede 

in der Mülltrennung 
(F(3,945)= 308,556, p< .001): 
Personen glauben, selbst 
mehr auf Mülltrennung zu 
achten als andere (p<.001). 
Außerdem wird 
angenommen, dass zu Hause 
mehr auf Mülltrennung 
geachtet wird als unterwegs 
(p<.001 ).

im 
Fokus

Wie sehr treffen die folgenden Aussagen zu?
„Ich achte darauf, dass ich meinen Müll trenne.“

„Ich denke, dass andere darauf achten, ihren Müll zu trennen.“

Welche Abfälle werden als wertvoll erachtet? (Anteil der Befragten, welche die Antwortmöglichkeit 

„wertvoll“ für das jeweilige Material ausgewählt haben)

Papier

56%
Glas

52%
Metall

48%
Plastik

19%

„Trifft 
vollkommen zu“

„Trifft 
überhaupt nicht zu“

Die Materialien werden als 
unterschiedlich natürlich 
wahrgenommen (F(3,945)=  
559,218, p <.001).
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Am natürlichsten wird 
Papier wahrgenommen 
(M= 4.50, SD= 0.89), gefolgt 
von Glas (M= 3.92, SD= 1.10) 

und Metall (M= 3.36, SD= 

1.20). 

Am unnatürlichsten 
wird Plastik 
wahrgenommen (M= 1.60, 

SD= 0.93). 

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Ein E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

mailto:mcore@wu.ac.at

